DS 2 seconde 509 8 octobre 2019

Exercice 1 (4 points )
Développer et réduire :

1 —2(z—8) = 2z +16
2. (4r —5)(2x +7) =8z + 18z — 35
3. (x—2)Bx +8)(x +3) = (322 + 22 — 16)(x + 3) = 323 + 112% — 10z — 48

Exercice 2 (4 points )

Résoudre :
1. |z — 3| < 2. La solution est x €]1;5]
2. |x+2| =3 . La solution est t = =5 oux =1
3. |t —6| > 1. La solution est : x €] — 0o;5[U]7; +00]
4. 13z —8| <2 <— 3|z — §| <2 = |z — §| < % .La solution est donc z € [2; 13—0]

Exercice 3 (5 points )
1. Déterminer |2;8] U [4; 12] =]2; 12]

2. Déterminer |5; 4+o00[N] — oo; 10] =|5; 10]
3. Déterminer |3; 7[N[7;10] = @
4. Déterminer | — oo; 15] U [2; +00[=] — 00; +00]

Exercice 4 ( 4 points )
Démontrer que 5 n’est pas décimal

Exercice 5 (3 points )
Soit a = 2n — 5 et soit b =3n+ 4
1. Soit d un diviseur de a et b , montrer que d divise 3a — 2b

d est un diviseur de a donc il existe un entier k tel que a = dk . De méme , il existe un
entier k’ tel que b = dk' .

On a donc : 3a — 2b = 3dk — 2dk’ = d(3k — 2k')
k et k’ sont entiers donc 3k — 2k’ est un entier et d divise 3a — 2b

2. Montrer que d divise 23 .
3a—2b=06n—15—6n — 8 = —23 donc d divise 23

3. Déterminer les valeurs possibles de d .

Les diviseurs de 23 sont 1 et 23 doncd =1 ou d = 23



